
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 29 gennaio 2019 

Presso la sede consiliare si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle persone di: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere segretario 

Avv. Angelo Giuseppe Monge – Consigliere tesoriere 

Avv. Giovanni Maria Ferrando - Consigliere 

Avv. Loredana Modaffari – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini - Consigliere 

Presiede l'Avv. Di Giovanni. 

La riunione inizia in forma pubblica. 

***** 

Dichiarazioni di impegno 

a) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati del Dott. 

Omissis, assunta in data 23/1/2019, ammette il collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della 

professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. Si comunichi al Presidente del 

Tribunale e al Procuratore della Repubblica. 

b) Il Consiglio, vista la delibera di ammissione al patrocinio sostitutivo del Dott. 

Omissis, assunta in data 23/1/2019, ammette il richiedente a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e la stessa dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della  professione di praticante avvocato abilitato al patrocinio 

sostitutivo per i fini della giustizia e a tutela dell'assistito nelle forme e secondo 

i principi del nostro ordinamento»; il tutto come da separato verbale. Pertanto, 

lo stesso è ammesso all'esercizio del patrocinio sostitutivo dell'art. 8 L. 247/2012. 

Si comunichi al Presidente del Tribunale e al Procuratore della Repubblica. 



La riunione prosegue in forma camerale. 

Omissis 

***** 

Integrazione di avvocato stabilito 

Il Consiglio, vista la richiesta di dispensa dell'abogado avv. stab. Omissis, 

presentata in data 29/1/2019, accertata la sussistenza dei requisiti di legge, 

delibera di dispensare l'istante dalla prova attitudinale e di iscriverlo all’albo degli 

avvocati, subordinando l’efficacia del provvedimento al perfezionamento del 

procedimento di dispensa di cui all’art. 13 L. 96/2001. Si notifichi all’interessato 

e al Procuratore della Repubblica presso il Tribunale di Imperia unitamente a 

copia della documentazione presentata. 

***** 

Parere ex art. 5 Regolamento C.N.F. 22/5/2015 sulla difesa d’ufficio 

Il Consiglio, viste le domande di permanenza nell'elenco unico nazionale dei 

difensori d'ufficio tenuto dal C.N.F. presentate dai Colleghi avv. Omissis, 

esaminata la documentazione allegata, delibera di esprimere parere favorevole 

alla permanenza dei suddetti iscritti nell'elenco nazionale unico dei difensori 

d'ufficio. 

***** 

Elenco degli avvocati per il patrocinio a spese dello Stato 

a) Il Consiglio, vista la domanda dell’avv. Omissis, vista l’autocertificazione sulla 

sussistenza dei requisiti di legge, delibera di inserire la richiedente nell'elenco di 

cui all'art. 81 D.P.R. 115/2002 nelle sezioni dalla stessa richieste. 

Sopravviene il consigliere avv. Roberto Carfagno. 

b) Il Consiglio, vista la domanda dell’avv. Omissis, vista l’autocertificazione sulla 

sussistenza dei requisiti di legge, delibera di inserire la richiedente nell'elenco di 

cui all'art. 81 D.P.R. 115/2002 nelle sezioni dalla stessa richieste. 

***** 

Piano triennale integrato per la prevenzione della corruzione e per la 

trasparenza e l’integrità 

Il Consiglio, vista la relazione sull'attuazione del r.p.c.t., avv. Omissis,  di cui è 

stata data tempestiva pubblicazione sul sito istituzionale, e preso atto  del 

contenuto della proposta di piano triennale integrato per la prevenzione  della 



corruzione e per la trasparenza e l'integrità trasmessa a tutti i Consiglieri,  dopo 

ampia discussione, delibera di approvare il Piano triennale integrato per la 

prevenzione della corruzione e per la trasparenza e l’integrità, disponendone 

l'immediata pubblicazione sul sito istituzionale. 

Si allontana l’avv. Carfagno. 

***** 

Cancellazione dal registro dei praticanti avvocati 

Il Consiglio, vista la richiesta di cancellazione del dott. Omissis, presentata dallo 

stesso in data 28/1/2019, considerato che non risultano motivi ostativi al suo 

accoglimento, delibera la cancellazione dal registro dei praticanti avvocati del 

dottore Omissis. Si comunichi. 

***** 

Tesserino di riconoscimento dell’avvocato europeo 

Il Consiglio, vista la richiesta di rilascio del tesserino di riconoscimento 

dell’avvocato europeo da parte dei colleghi Omissis, delibera di incaricare il 

consigliere avv. Giovanni Maria Ferrando di studiare la questione e di relazionare 

a una prossima riunione. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 30 gennaio 2019 ore 11. 

Il Presidente 

Il Segretario 


